



Tradiție și performanță



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

În această ediție

- 3 Evenimente
- 10 Legislație
- 11 Hotărârile Senatului USV
- 11 Hotărârile Consiliului de Administrație



60 ANI
1963-2023





Evenimente

1 martie 2023

„Mărțișor” al AUF pentru o studentă de la FLSC

Biroul pentru Europa Centrală și Orientală al Agenției Universitare a Francofoniei a comunicat rezultatele concursului pe care l-a organizat în colaborare cu Radio France Internationale: una dintre cele două câștigătoare este Axenia Dociu, studentă în anul al III-lea la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Datorită selectării sale, Axenia va avea șansa de a face un stagiu profesional de traduceri din

franceză în română, timp de patru luni. Pe lângă suma de bani pe care o va primi lunar, studenta universității sucevene va beneficia de sfaturile competente ale unor experți din domeniul presei și din domeniul traducerii specializate, iar experiența ei formativă va avea consecințe reflectate în foaia matricolă. Este a doua oară când bursa oferită de AUF în parteneriat cu RFI ajunge la Suceava: „mărțișorul” acesta a fost o bucurie nu numai pentru Axenia Dociu, înscrisă la programul de studii *Limba și literatura română – Limba și*

literatura franceză, ci și pentru profesorii ei, încântați când calitatea muncii studenților lor e recunoscută și recompensată la nivel internațional.



3 martie 2023

Album de fotografie lansat la USV

Lansarea albumului „Bucătăria Hoinară se gătește de plecare”, partea finală a trilogiei de albume foto dedicată călătorilor care au curiozitatea de a descoperi, prin bucate aburinde, povești la gura sobei și personaje suspendate în timp - o altă dimensiune a României, al fotografului Răzvan Voiculescu, a venit la 12 ani de la debutul proiectului „Bucătăria Hoinară”. În cadrul evenimentului, moderat de prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc, participanții l-au întâlnit pe fotograficul Răzvan Voiculescu, dar și pe o parte dintre personajele din album. Cu această ocazie, a avut loc proiecția scurtmetrajului „Bucătăria Hoinară se gătește de

plecare”, semnat de Adriana Lucaciu și Răzvan Voiculescu, iar seara s-a încheiat cu un scurt recital susținut de Lorena Oltean. *„Undeva, acum mult timp, mă declarăm un călător. Tărâmul pe care l-am tot hoinărit vreme de trei albume are gust de pâine coaptă în cuptor cu lemne și suflet de poveste. O lume plină de comori, dar care-ți amintește în fiecare clipă că adevărata bogăție înseamnă spirit. Bucătăriile mele hoinare nu au rețete, ci au povești fără sfârșit. Ele sunt bine păzite de gardieni devotați autenticului și tradiției, eroii mei cărora le dedic un pic de imortalitate”*, a declarat fotograficul Răzvan Voiculescu. „Bucătăria Hoinară se gătește de plecare” este un album foto care împletește

gastronomia cu călătoria, fotograficul și echipa lui mergând prin diverse colțuri ale țării pentru a descoperi bucătării străvechi, în care bătrânii găsesc ca odinioară. Imaginile din album imortalizează această lume plină de gusturi și arome în povești, de care să se bucure și generațiile care vin. Primele două volume ale trilogiei au fost „Bucătăria Hoinară” și „Bucătăria Hoinară se întoarce”. Evenimentul se armonizează cu direcțiile de cercetare ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava în domeniul patrimoniului cultural și vine în completarea acțiunilor realizate în ultimii ani în acest domeniu (proiectele PORT Cultural, www.portcultural.usv.ro și HE-Cross <https://hecross.net/>)

7 martie 2023

Donație

Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor (FIESC) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu sprijinul Societății

Științifice Cygnus, a donat un generator de energie electrică Departamentului de Radiocomunicații și Securitate Informațională al Universității Naționale „Yurii Fedkovici” din Cernăuți. Acest generator

folosește un motor pe benzină pentru a produce energie electrică și poate alimenta consumatori de până la 4kw. Sistemul va permite alimentarea cu energie electrică a echipamentelor ce asigură legătura

cadrelor didactice cu studenții în vederea desfășurării activităților didactice în regim online. „Din cauza războiului, alimentarea cu energie electrică a orașului Cernăuți este deseori întreruptă, iar atunci când există, tensiunea

furnizată este necorespunzătoare, fapt care duce la oprirea comunicațiilor, defectarea echipamentelor și întreruperea activităților didactice. Sperăm ca ajutorul nostru să conducă la continuarea în condiții cât mai bune a actului didactic și

la creșterea calității acestuia în contextul crizei prin care trec colegii noștri, profesori și studenți din Cernăuți”, a declarat prof. dr. ing. L. Dan Milici, decanul FIESC.

8 martie 2023

Facultatea de Medicină și Științe Biologice organizează pregătire pentru concursul de admitere la USV, la disciplina Anatomie

Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Asociația Studenților Mediciniști și Biologi au decis să vină în întâmpinarea tinerilor care doresc să se pregătească pentru concursul de admitere 2023, organizat de USV. Astfel, cadrele didactice care predau disciplina Anatomie vor organiza sesiuni gratuite de meditații, menite să ofere o pregătire adecvată celor care intenționează să devină studenți la

specializările din oferta educațională a facultății. Sesiunile de pregătire, susținute de conf. univ. dr. Alexandru Nemțoi și șef de lucrări dr. Andrei Cucu, se vor desfășura online, în perioada 8 martie – 21 iunie, în fiecare zi de marți și de miercuri, începând cu ora 18:00.

Cei interesați sunt invitați să se înscrie în formularul disponibil la următoarea legătură: <https://forms.gle/JWUPpVnf9K9e1Pwz8>.

Contact

fmsb.meditatii.anatomie@usv.ro.



9 martie 2023

Lansare de carte la USV

Arhimandritul Cleopa Ilie, predicator și învățător al Evangheliei este teza de doctorat a Arhimandritului Grichentie Gheorghe Natu, susținută în anul 2015, în urma absolvirii studiilor doctorale din cadrul Facultății de Teologie a Universității Aristotel din Tesalonic, secția Teologie. Lucrarea de față readuce în atenția cititorului evenimente, fapte și detalii din viața părintelui Ilie Cleopa și așază pe foaie, cu mare har și măiestrie, predici ale părintelui, fiecare dintre ele conturând portretul unui om dedicat celor sfinte și

al unui sfânt dedicat celor pământești. În *Precuvântarea* la volum, prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu precizează: „cartea de-acum conține și 30 de predici ale părintelui Ilie Cleopa, care demonstrează din plin nu doar enciclopedismul lui pe teme teologice, ci viețuirea profundă în interiorul marilor cărți”. Grichentie Gheorghe Natu, născut în 1960, și-a conturat întreaga existență ca slujitor al Domnului și s-a dedicat, în totalitate, teologiei. Mare parte din studii le va urma în Grecia, la Mitropolia Kisamului și Selimului, din Creta (1995-1996), Facultatea de Filozofie a Universității din

Atena (1997-1998), iar din 1998 devine student în cadrul Facultății de Teologie a Universității Aristotel din Tesalonic, secția Teologie, reușind să obțină, în perioada studiilor, o bursă specială din partea Ministerului de Externe al Greciei. În anul 2009, Grichentie Gheorghe NATU este hirotesit arhimandrit, an în care devine duhovnic spiritual și cadru didactic, în cadrul Seminarului Teologic Liceal Mitropolit Dosoftei Suceava, unde predă limba greacă, omiletica și catihetica. Cu binecuvântarea Înaltpreașfințitului Pimen, primește, în 2019, ascultarea de exarh al

mănăstirilor și schiturilor din Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților. Evenimentul a fost moderat de către Arhidiacon lector univ. dr. Vasile Demciuc, consilier Eparhial al

Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, precum și cadru didactic la USV, la Facultatea de Istorie și Geografie, iar despre carte vor vorbi, pe lângă prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu,

Arhimandrit Arsenie Popa, stareț al Mănăstirii „Sihăstria” Neamț, și Arhimandrit Ștefan Gușă, stareț al Mănăstirii de la Vadu Negrișei.

9 martie 2023

Întâlnire cu reprezentanți ai mediului de afaceri

Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică (FIMAR) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a fost gazda unui eveniment axat pe încurajarea și susținerea schimbului de bune practici cu mediul economic, prin cunoașterea de către potențialii angajatori a capacității studenților - viitori ingineri, dar și pe diseminarea



ofertelor de practică, internship și angajare. La eveniment au participat cadre didactice, reprezentanți ai mediului economic și studenți de la programele de studiu Inginerie mecanică, Autovehicule rutiere, Tehnologia construcțiilor de mașini și Mecatronică / Robotică. Firmele care au participat la întâlnirea de ieri desfășoară activități în domeniul ingineriei mecanice sau în domenii conexe (întreprinderi de prelucrări mecanice, întreprinderi din domeniul autovehiculelor, întreprinderi din domeniul diagnoză și mentenanță mecanică) și în domeniul industriei alimentare: SC SIDEM SRL, Betty Ice Suceava, SC Eurospeed SRL și APAN



Motors Suceava. La finalul întâlnirii, reprezentanții firmelor și-au exprimat disponibilitatea de a angaja viitori ingineri, absolvenți FIMAR, și de a primi studenți în practică sau internship.



17-18 martie 2023

„La Francophonie – plus qu'un simple partage d'une langue”

Un eveniment de anvergură internațională, în care a fost implicată Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a avut loc la Colegiul Național „Vasile Alecsandri” din Bacău, sub egida Ministerului Educației, a Inspectoratului Școlar Județean Bacău, a Universității „Vasile Alecsandri”, cu sprijinul Asociației Române a Profesorilor de Limba Franceză (ARPF) și al Alianței Franceze din București, reprezentată de domnul Michael Koriche, Atașat cultural: „La Francophonie – plus qu'un simple partage d'une langue”. Reunind profesori de limba

franceză, universitari, traducători literari din România, Franța, Italia, Senegal (mulți prezenți on-line) această conferință internațională a avut ca obiectiv expunerea unor idei și inițiative ale unor mentori francofoni, tema centrală fiind „Vocea feminină în spațiul francofon”. Conferința inaugurală a fost ținută de profesor dr. Elena-Brândușa Steiciuc de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, care, în calitate de keynote speaker și membru al Comitetului științific, a prezentat statutul femeii musulmane în contextul actual, ilustrat de proza unor autoare de expresie franceză din Algeria, apreciate în plan internațional: Assia Djebar (prima femeie arabă membră a

Academiei Franceze) și Malika Mokeddem, ambele publicate de mari edituri pariziene și traduse în numeroase limbi. De asemenea, a fost sărbătorită cu această ocazie doamna Profesor universitar dr. Adriana-Gertrude Rome-dea, unul dintre pionierii studiilor francofone în orașul lui Bacovia, colaboratoare constantă a universității sucevene.



Cele două zile de lucru, dense și dinamice, au inclus ateliere de formare și mese rotunde, prin care a fost pus în evidență rolul limbii franceze, al fenomenului francofon în

contextul actual și în viitor. Organizatorii, în special Profesor Elena-Sofia Dumitrașcu – care a obținut titlul de Doctor în Filologie în spațiul generos numit al *alma mater*

sucevensis – au făcut din această reuniune internațională un excelent prilej de schimb de bune practici, de idei, de comunicare.

17-19 martie 2023

Studentii Facultății de Inginerie Alimentară, premiați în cadrul concursului GastroPan

Două echipe de studenți de la Facultatea de Inginerie Alimentară (FIA) din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, programul de studiu *Științe gastronomice*, au participat la un concurs



organizat cu ocazia ediției 2023 a GastroPan - cel mai important eveniment al anului dedicat industriilor de panificație, patiserie, cofetărie, gelaterie, morărit și HoReCa. Evenimentul s-a desfășurat la

Brașov, la centrul Lux Divina, iar tema concursului studențesc a fost *Love Food, Hate Waste – reutilizarea subproduselor în produse de panificație, patiserie*. Studentul USV Silviu Cristian Federeac, coordonat de drd. ing. Ovidiu Procopeț, a participat cu produsul „Tartă cu brânză de capră, adaos de pudră din coji de ceapă roșie și jeleu din sfeclă roșie și pectină”, iar studentele Petronela Florea, Daria Ursache și Lavinia Tarniță, coordonate de prof. univ. dr. ing. Mircea Oroian, au participat cu produsul „Saint Honore cu pudră de tescovină”. În urma jurizării, studentul Silviu Cristian Federeac a obținut premiul al III-lea, iar studentele Petronela Florea, Daria Ursache și Lavinia Tarniță au obținut premiul al II-lea. Jurizarea a fost realizată de experți din domeniul alimentar, reprezentanți ai unor importante companii de profil. Produsele



realizate de studenții suceveni au fost apreciate pentru îmbinarea echilibrată a factorilor nutritivi cu gusturile moderne, armonia cromatică și modalitatea de prezentare.



18 martie 2023

Conferința Națională a Studenților Dieteticieni

Această manifestare științifică a fost organizată de USV, prin Facultatea de Medicină și Științe Biologice (FMSB), pentru studenții din cadrul tuturor centrelor universitare care au programul de licență Nutriție și dietetică (Arad, Cluj-Napoca, Iasi, Oradea, Târgu Mureș, Timișoara și Suceava), precum și masteranzi sau doctoranzi din același domeniu. De asemenea,

conferința s-a adresat dieteticienilor debutanți, oferindu-le posibilitatea să relaționeze cu experți și să își dezvolte cariera, altor profesioniști din domeniul sănătății interesați de domeniul dieteticii și al nutriției și, în general, tuturor celor care doresc să afle mai multe despre tendințele actuale în domeniul dieteticii. Obiectivele conferinței s-au axat pe oportunitatea studenților de a colabora cu dieteticieni practicanți, de a afla despre diferite oferte de

carieră și de a primi sfaturi despre cum să își construiască o carieră de succes în domeniu. Conferința s-a concentrat pe patru secțiuni: *Prevenție și etică în practica dietetică, Progrese în serviciile de nutriție clinice și comunitare, Explorarea intersecției dintre știința alimentelor și nutriție și Tendințe emergente în știința și practica dietetică*. În cadrul secțiunilor conferinței, participanții au accesat rezultatele unor cercetări recente și exemple de bune practici în

domeniul nutriției. Totodată, au purtat discuții despre rolul dieteticienilor în comunitate, despre cum să își dezvolte comportamentul profesional și abilitățile de comunicare,

precum și despre modul în care se poate oferi îngrijire nutrițională adaptată din punct de vedere cultural pacienților din medii diverse, într-un viitor care va fi, probabil, axat

pe sănătatea și bunăstarea digitală. Rezumatele lucrărilor prezentate în cadrul conferinței vor fi publicate într-un volum, sub egida USV. cnsd.usv.ro

20-22 martie 2023

Trei echipe USV s-au calificat în etapa finală a Hackthonului studențesc „România fără dosar”

Echipele de studenți calificate în etapa finală a competiției „România fără dosar” au lucrat la realizarea unei platforme care să contribuie la debirocratizarea statului și să ajute la simplificarea proceselor administrative. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată în finala ediției din acest an de trei echipe, după cum urmează: Echipa *USV Let's DO IT* – formată din studenți de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, specializarea Media Digitală: Daniela Căpusneac, Evelina Guzun, Denisa Fecioru; Echipa *USV Talks* – formată din studenți de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, specializările Comunicare și Relații Publice și Media Digitală: Sorina-Ionela Avasiloei, Alexandra Căruțeru, Emilia Vîntuleac; Echipa *Pixel Minds* – formată din

studenți de la Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor și de la specializarea Media Digitală: Costescu Adrian, Daniel Lupaștean, Ecaterina Moraraș. Asist. univ. dr. Iulia Sîrghi-Covalciuc, de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, a făcut parte din juriul competiției, iar lector univ.dr. Ioana Mititelu a fost cadrul didactic care a reprezentat USV în cadrul competiției. Competiția a fost organizată de Universitatea din București și Camera Deputaților și a avut 38 de echipe înscrise în prima etapă. Hackathonul s-a încheiat la Palatul Parlamentului, pe 22 martie, cu prezentarea proiectelor celor 20 de echipe selectate pentru etapa finală (10 din zona de IT și 10 din zona de comunicare). La finalul celor 48 de ore de lucru, studenții au livrat: un design de interfață a unui portal, în care să se regăsească toate informațiile necesare pentru 3 evenimente de viață care beneficiază de servicii publice oferite de stat. Portalul va oferi și posibilitatea realizării de programări online pentru audiențe sau a trimiterii în varianta electronică a documentelor necesare pentru obținerea serviciilor publice; un plan de promovare a portalului și a beneficiilor pe care acesta le oferă populației. Ediția a III-a a competiției a fost organizată în colaborare cu Ministerul Digitalizării, care își propune să implementeze ideile

studenților și să faciliteze procesul de căutare de informații și programare la instituțiile statului care oferă servicii publice corespunzătoare evenimentelor de viață (nașterea unui copil, obținerea unui autoturism, deschiderea unei afaceri, construirea unei case etc.). Studenții au lucrat două zile la București, în echipe mixte (IT & comunicare), pentru a dezvolta proiectele finale, sub coordonarea a zece mentori-deputați: Florin Alexe (PNL), Viorel Băltărețu (USR), Diana Buzoianu (USR), Andi Cristea (PSD), Natalia Intotero (PSD), Bogdan Ivan (PSD), Ana Predescu (PSD), Sabin Sărmaș (PNL), Glad Varga (PNL), Miklos Zoltan (UDMR). Participanții au reprezentat șapte universități din țară: Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din București, Universitatea Politehnica București, Academia de Studii Economice din București, Universitatea „Transilvania” din Brașov, Universitatea „Titu Maiorescu”, Școala Națională de Studii Politice și Administrative. „Ineditul ediției de anul acesta constă în faptul că am combinat studenți din zona tehnică și studenți din zona de comunicare, asumându-ne că putem să construim în câteva zile de lucru și o interfață pentru un portal extrem de necesar cetățenilor din România, alături de schița de campanie care să



ROMÂNIA
fără dosar
EDIȚIA A 3-A

Hackathonul studențesc
20-22 Martie 2023



contribuie la promovarea acestuia. Este un exercițiu de integrare a mediului academic și a aparatului administrativ

cum nu știu să mai existe multe în țară în acest moment”, a explicat Anamaria Nicola, lector universitar la Facultatea de

Jurnalism și Științele Comunicării, Universitatea din București, și organizator al competiției.

24 martie 2023 **Studentii de la FEAA au marcat „Săptămâna Mondială a Banilor”**

Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu Banca Națională a



României, Agenția Suceava, a organizat o serie de activități educaționale destinate studenților și elevilor, reunite sub tematica *Plan your money, plant your future* („Planifică-ți banii, plantează-ți viitorul”). Activitățile au marcat „Săptămâna Mondială a Banilor” și s-au desfășurat sub egida proiectului „BNR – Student-Hub”. Activitățile și prezentările, care au fost axate pe teme financiar-bancare, s-au desfășurat la sediul Agenției Suceava a Băncii Naționale a

României, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și la licee din județ. Într-un cadru interactiv, cei 154 de studenți și elevi suceveni au avut ocazia să discute cu specialiștii Băncii Naționale a României și cu cadrele didactice universitare despre economisire, credit, dobândă, inflație, istoria monedei naționale, rolul și funcțiile băncii centrale, precum și despre structura sectorului bancar românesc

20-24 martie 2023 **Diagnoza și soluționarea problemelor sociale. Modele de bune practici**

Cu ocazia Zilei Mondiale a Asistenței Sociale, Departamentul de Științe Umane și Social-Politice din cadrul Facultății de Istorie și Geografie a organizat conferința intitulată „*Diagnoza și soluționarea problemelor sociale. Modele de bune practici*”. În acest an, tematica generală a Zilei Mondiale a Asistenței Sociale este „*Respectarea diversității prin acțiuni sociale comune*”; ca urmare, conferința a urmărit evidențierea importanței procesului de diagnoză și de

intervenție socială la nivelul problemelor din cadrul comunităților defavorizate, aducând, ca elemente de noutate, modele de bune practici din partea unor instituții de specialitate în domeniul asistenței sociale. Scopul diagnozei nu este unul singular, ci unul de analiză-concluzie. Accentul cade atât pe identificarea, cât și pe înțelegerea realității problemelor sociale. Soluționarea acestora se realizează prin acțiuni specifice, pornind de la rezultatele procesului de diagnoză socială. Parteneri în organizarea evenimentului au fost: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului

Suceava, Colegiul Național al Asistenților Sociali, Filiala Suceava, Asociația Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina, Asociația Eliberare, Filiala Suceava, Fundația FARA, Filiala Suceava. Prin experiența acumulată în activitatea de diagnoză și soluționare a problemelor sociale, partenerii au evidențiat o serie de proiecte sociale, cazuri specifice și modele de bune practici, importante pentru dezvoltarea profesională a studenților de la programul de studiu Asistență socială, dar și a altor studenți interesați de tematica dezbătută.



28 martie 2023

Tabletă inteligentă cu stilou digital asociat pentru studenții USV

Consiliul de Administrație al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a aprobat achiziționarea și distribuirea unor tablete inteligente cu stilou digital asociat, pentru actualii și viitorii studenți ai universității. Astfel, de această bursă specială vor putea beneficia studenții care, la finalul concursului de admitere 2023,

vor fi declarați admiși în anul I, studii de licență, și care au avut media la bacalaureat de minimum 9,00. Referitor la actualii studenți ai USV, hotărârea prevede acordarea bursei speciale unui număr de 15% dintre studenții fiecărei facultăți de la studii universitare de licență, forma de învățământ cu frecvență, aflați în anul universitar 2022-2023, în anul I de studiu – pentru programele de studiu de 3 ani, și în anii I și II – pentru studenții de la

programele de studiu cu durata de 4 ani. Acordarea bursei speciale (tabletă inteligentă cu stilou digital asociat) va fi condiționată de prezența la activitățile didactice în proporție de cel puțin 75% și va ține cont de ordinea mediilor, la finalul anului universitar. Tabletele vor fi distribuite la cererea studenților și vor putea fi utilizate pe durata școlarizării lor la USV.

28 martie 2023

Conferința finală a proiectului transfrontalier New Energy Solutions in Carpathian Area – NESiCA

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat conferința finală în cadrul proiectului New Energy Solutions in Carpathian Area – NESiCA, HUSKROUA/ 1702/ 6.1/ 0014, care face parte din cadrul programului ENI Cross-border Cooperation Ungaria-Slovacia-România-Ucraina 2014-2020, axa OT6 „ Protecția mediului, atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea la acestea”. Durata de implementare a proiectului a fost de 36 de luni (01.05.2020 – 30.04.2023), iar prin obiectivul general s-a asigurat promovarea eficienței energetice și a surselor regenerabile de energie prin educație și activități practice în comunități. La conferința finală au participat cadre didactice, studenți de la programele de studiu Managementul energiei și Sisteme electrice, precum și reprezentanții comunităților implicate în proiectul NESiCA: Nicolai Baltag – primarul Comunei Vama, Vasile

Andriciuc - primarul Comunei Șcheia și Marius Iacob - viceprimarul orașului Liteni. La conferință au participat și reprezentanții echipei de implementare a proiectului NESiCA de la Universitatea din Nyiregyhaza, Ungaria: directorul de proiect dr. Judit Csabai, profesorul Zoltán Kovács și dr. fiz. Péter Tarján. Ca urmare a derulării proiectului, s-au pus bazele Laboratorului de Energie care va furniza, prin echipamentele achiziționate și competențele echipei de implementare din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, soluții privind reabilitarea termică a clădirilor comunităților județului Suceava, pe baza datelor obținute prin monitorizarea energetică a clădirilor și a utilizării tehnologiilor energetice inteligente. Astfel, în cadrul proiectului au fost achiziționate echipamente de ultimă generație, în valoare de peste 50.000 Euro, din domeniul eficienței energetice și surselor regenerabile de energie, la care vor avea acces studenții, masteranzii și doctoranzii programelor de studiu cu profil electric și energetic. Pe parcursul proiectului, au

fost organizate peste 30 de workshop-uri, sesiuni de instruire pentru studenți și sesiuni de lucru la care au participat experții energetici ai celor șase parteneri. Cel mai important eveniment al proiectului a fost reprezentat de întâlnirea comună între comunitățile din regiunea Transcarpatia, Ucraina, și comunitățile din zona transfrontalieră a României. În cadrul acestui eveniment s-a semnat un memorandum de colaborare între comunitățile din cele două state, Ucraina și România. Semnarea acestui memorandum de colaborare reprezintă fundamentul viitoarelor cooperări transfrontaliere în domeniile de eficiență energetică și producerea a energiei electrice din surse regenerabile. Un alt obiectiv al memorandumului se referă la implementarea comună a unor proiecte de cooperare transfrontalieră viitoare pe diverse probleme de dezvoltare energetică a comunităților teritoriale și a municipalităților din regiunile de frontieră ucraineană și română, cu accent pe competențe și aptitudini în domeniul eco-inovării și gă-

sirea de soluții pentru reducerea emisiilor de carbon. În partea a doua a conferinței, prof. univ. dr. ing. Radu Dumitru Pentiuc a avut o intervenție pe tema *Eficienței energetice în contextul actual al crizei energetice*, prezentare care a readus în actualitate importanța implementării măsurilor de eficiență energetică la clădirile publice, precum și necesitatea introducerii tehnologiilor curate la nivelul întregii regiuni. În acest context, rolul comunităților privind climatul și energia devine din

ce în ce mai important. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la acest proiect în calitate de partener, alături de regiunea Sabolcs-Szatmar Bereg din Ungaria, ONG-ul Centrul de Inițiative European din Ucraina, Universitatea Tehnică din Kosice - Slovacia, Universitatea din Nyíregyháza - Ungaria și Universitatea Națională Uzghorod - Ucraina, ultima fiind beneficiarul principal al proiectului. Bugetul total al proiectului a fost de 1.104.707,30 € (5.335.736,25

Lei) din care, bugetul alocat de Uniunea Europeană este de 994,236.56€ (4.802.162,58 Lei), bugetul USV fiind de 124,313.72 € (600,435.26 Lei). Informații suplimentare privind derularea proiectului New Energy Solutions in Carpathian Area – NESiCA pot fi obținute de la coordonatorul acestuia, șef lucrări dr. ing. Constantin Ungureanu, Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, e-mail: costel@usm.ro.



Legislație

Legea nr. 52/2023 pentru completarea alin. (1) al art. 139 din Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 186 din 06 martie 2023.

Ordinul nr. 3725/2023 privind aprobarea utilizării domeniilor de studii ISCED F-2013 pentru corelarea Nomenclatorului domeniilor de studii universitare realizat de către Ministerul Educației, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 190 din 07 martie 2023.

Legea nr. 481/2004 privind protecția civilă, republicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 192 din 07 martie 2023.

Ordinul nr. 20319/2023 privind aprobarea normelor metodologice de acordare a finanțării burselor de cercetare, a tipurilor de cheltuieli eligibile, precum și a modelelor documentelor necesare depunerii, contractării și monitorizării burselor de cercetare, respectiv a premiilor prin Programul "Henri Coandă", publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 195 din 08 martie 2023.

Ordinul nr. 3790/2023 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea concursului național de acordare a burselor în străinătate pentru stagii de studii universitare de masterat și de doctorat, pentru stagii postdoctorale și de cercetare, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 200 din 10 martie 2023.

Ordinul nr. 3721/2023 pentru aprobarea Metodologiei privind finanțarea cercetării științifice universitare din cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat în anul 2023, publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 232 din 21 martie 2023.

Ordonanța de urgență nr. 13/2023 pentru modificarea art. 205 alin. (10) din Legea educației naționale nr. 1/2011 și prorogarea unor termene, Publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 226 din 20 martie 2023.

Hotărârile Senatului USV

Hotărârea nr. 22/30 martie 2023 cu privire la conferirea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava domnului prof. univ. dr. Nicolae ISTUDOR.

Hotărârea nr. 23/30 martie 2023 cu privire la validarea studenților reprezentanți în Consiliul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării, în Consiliul Facultății de Istorie și Geografie și în Consiliul Facultății de Silvicultură.

Hotărârea nr. 24/30 martie 2023 cu privire la aprobarea înființării unui nou program de studii universitare de masterat (profesional) în cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării.

Hotărârea nr. 25/30 martie 2023 cu privire la aprobarea Regulamentului cadru de organizare și funcționare a comisiei pentru promovarea egalității de gen (R84).

Hotărârea nr. 26/30 martie 2023 cu privire la aprobarea revizuirii Metodologiei privind organizarea referendumului universitar, alegerea/numirea structurilor și funcțiilor de conducere (M01).

Hotărârea nr. 27/30 martie 2023 cu privire la validarea Raportului privind starea universității 2022.

Hotărârea nr. 28/30 martie 2023 cu privire la aprobarea acordării a 130.000 lei Clubului Sportiv Universitar din Suceava pentru cofinanțarea din cadrul proiectului „Promovarea și dezvoltarea activităților sportive prin practicarea handbalului la nivel de performanță”.

Hotărârea nr. 29/30 martie 2023 privind structura anului universitar și organizarea activităților didactice în anul universitar 2023-2024.

Hotărârile Consiliului de Administrație

Hotărârea nr. 10/ 7 martie 2023 cu privire la aprobarea calendarului privind evaluarea performanței personalului didactic.

Hotărârea nr. 11/ 7 martie 2023 cu privire la aprobarea documentației pentru faza SF Proiect nr 28128/2022 pentru obiectivul „Centru de învățământ în domeniul mecanic Campus II”.

Hotărârea nr. 12/ 7 martie 2023 cu privire la aprobarea documentației pentru faza SF Proiect nr. 28129/2022 pentru obiectivul „Centru de învățământ în domeniul electric, electro-mecanic și mecanic Campus II”.

Hotărârea nr. 13/ 7 martie 2023 cu privire la aprobarea documentației pentru faza SF Proiect pentru obiectivul „Amplasare panouri fotovoltaice Campus II – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava”.

Hotărârea nr. 14/ 7 martie 2023 cu privire la scoaterea la concurs a gradațiilor de merit pentru personalul didactic auxiliar, disponibile în anul 2023, în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, precum și a calendarului de concurs.

Hotărârea nr. 15/ 7 martie 2023 cu privire la acordarea unei burse pentru ajutor social ocazional în caz de deces, conform Regulamentului cadru de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar.

Hotărârea nr. 16/7 martie 2023 cu privire la acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de acordare a bursei și a altor forme de sprijin financiar.

Hotărârea nr. 17/ 14 martie 2023 cu privire la aprobarea repartiției pe facultăți a numărului de mobilități Erasmus+, pentru anul universitar 2023 – 2024 și a calendarului procesului de selecție a studenților Erasmus pentru anul universitar 2023-2024.

Hotărârea nr. 18/ 21 martie 2023 cu privire la aprobarea componenței comisiilor de selecție a studenților care vor efectua mobilități de studiu (SMS) și plasament (SMP) în instituții partenere din țările membre UE, în cadrul programului Erasmus+, în anul universitar 2023-2024 și componența comisiei constituită la nivelul USV în vederea soluționării eventualelor contestații referitoare la selecția studenților.

Hotărârea nr. 19/ 21 martie 2023 cu privire la aprobarea scoaterii la concurs a posturilor didactice vacante pe perioadă nedeterminată, semestrul al II-lea, anul universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 20/ 27 martie 2023 cu privire la completarea Anexei Hotărârii Consiliului de Administrație nr. 19/21.03.2023 cu privire la aprobarea scoaterii la concurs a posturilor didactice vacante pe perioadă nedeterminată, semestrul al II-lea, anul universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 21/ 28 martie 2023 cu privire la aprobarea modificării formularului pentru contractul de studii universitare de doctorat.

Hotărârea nr. 22/ 28 martie 2023 cu privire la aprobarea calendarului înscrierilor și înmatriculărilor la programele de formare psihopedagogică pentru candidații care nu au finalizat procesul de înscriere și înmatriculare la Departamentul de Specialitate cu profil Psihopedagogic simultan cu înscrierea și înmatricularea la programele de licență/ masterat – Admitere în anul universitar 2023-2024.

Hotărârea nr. 23/ 28 martie 2023 cu privire la acordarea unor burse speciale, constând într-o Tabletă Smart cu stilou inteligent asociat.

Hotărârea nr. 24/ 31 martie 2023 cu privire la aprobarea structurii anului universitar 2023-2024 la nivelul Facultății de Medicină și Științe Biologice.

60
ANI
1963-2023

USU
Universitatea
„Ștefan cel Mare”
Suceava
Fondată în 1963

Viziune și creativitate

Editor: Serviciul Relații Publice,
Comunicare și Imagine.

Tel: +40 230 216 147 (520)

Fax: +40 230 520 080

E-mail: relpub@usm.ro

Copyright © 2023 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Toate drepturile rezervate. Copierea, distribuirea sau republicarea conținutului acestei publicații fără acordul editorului este ilegală.

